# "智慧法院"换新貌 审判质效大提高

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市赛罕区 人民法院召开了信息化建设现场会,与会 人员还进行了现场观摩。该院院长王永贵 向与会人员传达了第二十一次全区法院工 作会议精神,介绍了法院从队伍建设、审判 执行及多元化纠纷解决机制、案件繁简分 流机制改革、智慧法院建设等重点工作

星期三

与会人员来到诉讼服务中心,了解了 汇集智能化作业、信息化平台、可视化数据 于一体的新型诉讼服务中心的运行情况, 又观看了工作人员现场演示庭审语音录入 系统和智慧审判系统、文书智能工具、语音 转写系统等的应用。

赛罕区区委书记云忠厚在观摩结束 后,对赛罕区法院信息化建设的总体情况 表示了肯定,并强调:赛罕区法院信息化建 设虽然走在前列,但不能松劲,依然要发扬 开拓和创新的精神, 持续发挥信息化建设

据介绍,近年来,该院受案数一直位 居呼和浩特市基层法院之首,在案多人少 的情况下,"智慧法院"成果逐步显现,实 现了法院审判效率的叠加。今年1月至8



月,全院结案数同比上升了7.08%,法官 人均结案数同比增加了15.68%,切实缓解

了案多人少的矛盾,提高了审判质效

#### (张宇)

### 摸排案件明确清单 主攻重点再出重拳

呼和浩特讯 近日, 呼和浩特市新城 区人民法院启动了为期 25 日的集中拘留 专项执行行动,对长期积案、骨头案件细 致摸排,确定任务清单,确保行动取得实

据介绍,近三年来,该院共受理执行 案件 11154 件, 执结 8425 件, 执结率 75.53%, 标的到位金额 9.31 亿元, 拘留 291 人,限制高消费 2341 人次,将 1964 名 被执行人纳入失信被执行人名单。在今年 的 7 月至 8 月,该院集中对 2038 件无财产 可供执行案件再次开展网络查控和财产 调查,对一批失信被执行人采取限制高消 费、纳入失信被执行人名单等措施,确保 无财产可供执行案件执行规范, 措施到 位.有效了保护申请人的合法权益。同期, 开启"基本解决执行难"三大歼灭战,将涉 民生、涉府、涉金融案件作为主攻重点,执 结案件800余件, 执结标的7770余万元。 这次行动,该院将乘胜追击,再次全力保 障胜诉当事人的合法权益。

## 法官蹲守抓"老赖" 民工领薪乐开怀

赤峰讯 赤峰市松山区人民法院紧盯涉 欠薪的民生案件,不断强化执行措施,集中 执结了一批拖欠农民工工资案,为34名农民 工发放拖欠工资 29 万余元。

"给老板干活一年多没拿着钱,实在是 没招了,这才约上工友们到法院起诉。"一 位当事人介绍说。案件进入执行程序后,该 院执行指挥调度中心干警多次与被执行人 联系,但其均以种种理由推脱拒绝履行义 务。于是,执行干警依法对其财产进行查 控,干警们又经过多次实地走访,均未发现 被执行人的行踪,给执行工作带来很大难 度。通过进一步调取房产信息、蹲守调查, 最终对其进行了控制, 使其主动履行了给

自今年7月份开展"基本解决执行难" 决战决胜"三大歼灭战"以来,该院不断加大 涉民生案件执行力度,充分利用现代信息手 段和执行联动机制,采用多种途径,查找被 执行人、查控被执行人财产,依法对拒不履 行生效判决的被执行人采取冻结、查封、扣 押、司法拘留、曝光失信被执行人名单等高 效措施, 切实保障胜诉当事人的合法权益。 截至目前,涉民生案件共收案97件,已执结 58件。

#### 激活力攻坚克难 推新举"双图作战"



薛家湾讯 为如期打赢"基本解决执 行难"决胜仗, 鄂尔多斯市准格尔旗人民法 院出狠招,推出"双图作战"执行新举措。自 选动作"攻坚决战"图与"基本解决执行难" 战略图双剑合璧, 使得战斗力得以叠加倍

"攻坚决战"图就是,将本院现存所有 未结执行案件进行梳理排查, 按所属承办 人划分板块,通过不同色块将未结案件进 行分类,利用不同标识,简单、明了地反映

每个执行案件的具体信息,案件承办人结 案后,将图中所示的相应案号用绿色贴条 标记,全面、直观地展现案件办结情况。"攻 坚决战"图制作好后,悬挂于本院执行指挥 中心, 执行干警和当事人可以在第一时间 掌握最新情况,随时跟进案件进度,为执行 工作提供了最直观的监督推动手段。"攻坚 决战"图悬挂于执行指挥中心大厅,当事人 可以一目了然地看到自己的案件办理情 (王君 高悦)

#### 以赛促学出新招

乌兰察布讯 为全面提升书记员的综 合素质和能力,近日,乌兰察布市集宁区人 民法院开展书记员技能考试。本次考试分 为计算机速录考试和理论考试。在两项考 试过程中,全体书记员自觉遵守考场纪律。

### 四管齐下对标对表

本报讯(记者 王祯) 近日,包头市青 山区人民法院召开"基本解决执行难"第三 方评估自查动员部署会,对执行工作进行 自查

全体执行干警表态,将严格按照最高 院下发的第三方评估标准、"四个基本"总 体目标和"三个90%、一个80%"的目标要 求,持续发力,开展集中自查和清查,将各 项指标落到实处。对发现的问题, 逐项改 正,不留死角。

会议要求,全体执行干警在备战"第三

#### 以考促练效果好

此次书记员技能考试,达到了以赛促学、以 赛促练的目的, 为切实提高书记员业务素 质和岗位技能, 更好地适应新形势下审判 工作的新需求,收到了良好的效果。

### 自查整改不留死角

方评估"过程中,着重做好四方面工作, 是重细节,重规范,进一步强化责任。各项 指标做到细中再细,确保精准、规范:二是 围绕考核,严查细查。严格按照第三方评估 指标,从严考核,全面提升执行工作质效, 让申请人满意,让群众感受到司法公正;三 是加强执行队伍纪律作风建设。不断完善 工作机制,廉洁自律,公正司法;四是发扬 齐心聚力精神,进行最后冲刺。全体干警以 更加昂扬的精神状态做好工作,围绕"第三 方评估"目标交上一份满意的答卷。

### 强化岗前培训 担起"角色"重任

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市额尔古纳市 人民法院对新入职的5名干警进行了新入 职干警岗前培训活动。此次活动就公务员 职业道德、院内基本情况、文明礼仪常识、 规章制度、廉政教育、法院信息与宣传以及 院内办公系统软件等各方面进行了详细培 训。新入职干警纷纷表示,这次岗前培训引 发了大家对今后工作和生活的思考、规划, 会尽快掌握业务技能,完成角色转变,成为 一名合格的法院干警。 (周雪莹 芦珊)

### 贯彻讲话精神 谨记职责使命

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗人 民法院中心组召开会议, 贯彻习近平总书 记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话 精神。会上,院长张志勇强调,每位班子成 员都要明确学习的重要性, 自觉肩负举旗 帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命 任务, 要始终坚持团结教育引领广大干警 群众坚定不移听党话、跟党走,要坚持深入 部门庭室, 用干警群众喜闻乐见的形式做 好干警的思想道德教育工作, 要充分发挥 司法职能,为做好新形势下宣传思想工作提 供有力司法服务和保障。 (吕莉娜)

### 两级法院集中攻坚 坚持"三优"清理积案

本报讯(记者 吴树臣)锡林郭勒盟两 级法院于9月12至12月12日开展为期 一百天的"涉金融、涉民生、涉农涉牧集 中执行专项行动",清理长期积案,确保 实现"有财产可供执行案件法定期限内实 际执结率达到90%"的工作目标。依托 "总对总"网络执行查控系统和集中批量 查询机制,多途径、多渠道查找被执行人 财产,对涉金融、涉民生、涉农涉牧执行 案件实行优先评估、优先拍卖、执行款优 先发放的"三个优先"原则,及时实现申 请人合法权益。

### 法官跨省尽心履责 当事双方握手言和

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法 院成功处理一起民事案件。被告为躲避债 务在外地务工不回来, 穷尽各种办法也未 将传票送达到被告手中。原告得知被告在 山东威海出差,要求法院前往送达,案件承 办法官当即带人和原告前往。当晚,法官与 被告在威海见面。接到传票的被告在法官 的调解下,与原告握手言和。

### 赴实地调查取证 护权益作出裁定

乌兰讯 近日, 鄂尔多斯市鄂托克旗 人民法院在执行一起刑事并处罚金追缴案 件过程中,被执行人杨某对干警送达的执 行案件相关法律文书产生质疑。杨某表示, 自己因犯盗窃罪已接受过有期徒刑2年的 刑事处罚,并在监狱服刑完毕,不应该再缴 纳罚金,且自己在刑满释放后因为交通事 故造成了腿部残疾,丧失劳动能力,生活比

对于杨某的质疑与所述情况, 执行法 官做了详细的答复,并告知杨某,可向法院 提交现实状况的书面材料, 经法院审查情 况属实后,可根据实际情况对应当缴纳的 罚金进行减少或者免除。杨某表示原意积 极配合执行干警调查取证, 该院经实地走 访调查后,作出对杨某原处罚金 4000 元减 免 2000 元的裁定, 杨某当即主动履行了剩 余 2000 元罚金的缴纳义务。

(杜翘楚)